
Debrecen, 1920. 2. évfolyam. 131. sz. Kedd, junius 2B

HAJDUFOLD
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL ; 

DEBRECZEN. P1ACZ-UTCZA 59. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő : Or Komlóssy Imre

ELÖFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
Ksry hóra . . . 25 K Félévre . . . . 150 K 
■Vegyedévre . . 75 K Egész évre . . 300 K 
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA

Hazaárulás
Ha a középkorban élnénk, akkor ha­

ladéktalanul meg kellene hordoztatni a 
véres kardot Darab-Magyarország minden 
zugában és harcra toborzani még a fél­
holtakat is azon gyalázatos merénylet el­
len, mely a magyar államvasutakat 90 
évre bérbe kívánja adni egy francia pénz­
csoportnak. A feltétek k, amelyek ezen 
pénzműveletet kisérnék, annyira meg­
alázók, felháborítók, nemzetrontók, hogy 
az ember orcapirulva, dühtől reszketve 
kérdk hát volt és van keresztyén magyar 
ember, aki ilyen üzletnek még a gondo­
latát is ne utasitaná.kirobbanó haraggal 
vissza ? És vegyétek tudomásul: voltak 
és vannak ilyenek. De egyben tagadjatok 
meg ezekkel minden közösséget: istent, 
hazát, becsületet, levegőt, napsugarat és 
fogjatok össze mindnyájan, de mindnyájan, 
akiknek telketekben még egy parányi haza­
szeretet él, hogy ezek a mételyei a magyar 
közéletnek örökre letűnjenek a szereplés 
teréről és sülyedjenek bele a szégyenletes 
megsemmisülésbe.

Mert mi a vasút nekünk? Az,ami egy 
test szervezetnek a vérerek hálózata. Ha a 
vérkeringés rendes, akkor a test egészséges 
és ez alapon lehetdolgozni, egyáltalán lehet 
élni; de ha az erek munkája beteg, lázas, 
akkor megbénul lassankint a többi szerv is 
és végre beáll a halál. Ez a vasút szerepe 
és feladata egy országban. Hát képzeljétek 
most már el a magyar államvasutat akár 
francia, akár más idegen igazgatás alatt ? 
Képzeljétek el a magyar nemzeti érdekek 
szolgálatát idegen tőke nyerészkedő rabi­
gájában? Képzeljétek el a sok ezer magyar 
vasutast, amint szolgálatából „meg nem 
felelő“ gyanánt elbocsátva éhezik, rongyos- 
kodik, vaggonlakóskodik? Képzeljétek el, 
hogy Debrecenben oláh az üzletvezető, 
Budapesten cseh a vezérigazgató, Szegeden 
szerb az állomásfőnök? Képzeljétek el ilyen 
vezetők mellett békében a magyar ipari, 
kereskedelmi, mezőgazdasági üzlet forgal­
mát, háborúban a mozgósítást? . . .

De nem ! Ne képzeljetek el semmit, 
hanem forrjon fel minden véretek az 
utolsó csöppig, feszüljön meg minden 
izmotok és tegyetek elszánt, szent foga­
dást, hogy ezt a gyalázatos és aljas me­
rényletet megakadályozzátok. Most még 
M»ak szavunkat emeljük fel és tiltakozó 
iklünket rázzuk feléjük, de taa kell, — 
és ezt jól jegyezzék meg azok az urak 
akár kicsodák is, még ha miniszterek is 
— akkor megteszünk mindent, amivel 
ezt a hazaárulást még embriójában meg­
fojtsuk.

Akkor nem fogunk az eszközökben 
válogatni.

A Máv. ügye a nemzetgyűlés előtt 
A kormány semmiféle opciót nem adott

Budapest, junius 21. A nemzetgyűlés mai . 
ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky 1st- I 
ván elnök, aki bemutatta Négyessy László, I ; 
Schiffedt Ferenc, Bernolák Nándor, Gelencsér 
Nándor és Gaál Endre megbízó levelét, majd | 
bejelenti, hggy Waigang Aladártól kérvény ér- i 
kezelt a Házhoz a zsidó kérdés ügyében és 1 
Fangler Béla napirend előtti felszólalásra, Sán­
dor Pál pedig sürgős interpellációra kért és 
kapott engedélyt.

Tangier Béla hivatkozik Hermann kép­
viselő válasz nélkül maradt interpellációjára és , 
rámutatott arra, hogy a fővárosban napok óta 
hírek keringenek arról, hogy egy francia pénz- i 
csoport 90 évre akarja bérbe venni a Mávot 
és 250 millió frank beruházásra kötelezi magát. 
Hir szerint a bérlő társaság a máv. tisztviselőit j 
elbocsáthat ja, de a nyugdijakat a magyar állam j 
tartozik fizetni. A szerződésnek ez a pontja 
egy fél millió embert érdekelne, s ezenfelül ott 
vannak a máv. gépgyárai és öntődéi, melyek­
ben szintén 100 ezer ember talál kenyeret. 
Ezek a bérbeadás folytán ki lennének téve egy 
idegen pénzcsoport kénye-kedvének. A kor- 
mánynak a nemzetgyüais megkérdezése nélkül i 
nincs joga ilyen óriási fontossági! kérdésben 
dönteni és a maga részéről tiltakozik ellene.

Utána Karafiáth Jenő tette szóvá, hogy a 
képviselők kérőn járnak be a Házba, majd , 
Ereky és Ruppert személyes ügyeiket tisztáz­
ták, végül áttértek a napirendre, az árdrágítók- I

Minisztertanács a lemondás ügyéről
Simonyival elégedetlenek a pártok

különben egy héttel ezelőtt megingott, amidőn 
a pártok kifejezésre juttatták a miniszterelnök 
előtt azon kívánságukat, hogy a kormány hely­
zetét 1 
eljött tulajdonképpen a kormányválsjig napja 
és a...............  "
miatt

Budapest, junius 21. (Nemzeti St. tel. jel.) 
A belső politikának ma izgalmasan érdekes és 
kritikus napja van. Délelőtt a kormány a nem­
zetgyűlés megnyitása előtt minisztertanácsot 
tartott, amelyen a kabinetnek minden tagja je­
len volt. A tiszántúli kerületekben időző mi­
niszterek félbeszakították agitáló kőrútjukat, 
mert a válság a fővárosba szólította őket. A 
Ház folyosóján szenvedélyes vita volt arról, 
hogy elérkezett a cselekvés órája és felkellett 
vetni a kabinet kérdését. A képviselők most 
már nem titkolják elégedetlenségüket: határozott 
programúira van szükség.

Simonyi kabinetje sem a parlamentet sem 
a pártot nem tudja politikájával irányítani, kül­
politikai vonatkozásban pedig szintén nem tud 
bátor iniciahrával fellépni. — A kabinet állása 

Bécs megkezdte a bojkottot
Csehország és Jugoszlávia felé szabad a forgalom

Budapest junius 21. (Nemz. St. tel. jel.) 1 talanul veszi fel a budapesti telefon- és táv-
Duaupcöi, juu \ norvR7intén Zágráb és EszékVasárnap éjjel pontban 12 órakor Bécs meg­

szüntette Ausztria és Magyarország között az 
összeköttetést, s ezzel az Amsterdamban elha­
tározott bojkott kezdetét vette. A kormány éj­
féli 12 órakor hivatalos táviratot adott le 
Bécsnek, melyben az ellenrendszabályok életbe­
léptetését közli, de ezt a táviratot Bécs már 
nem vette fel, mert a bécsi táviróhivatal előtt 
16—18 éves gubancokból álló csőcselék gyűlt, 
botokkal döngette az épület kapuit, beverte 
ablakait és követelte, hogy a személyzet azon­
nal távozzék onnan. Ez időtől fogva P^cs 
budapesti hívásra többé nem felelt. A bécsi 
polgári lapok egyértelműen kárhoztatják a boj­
kottot és a bécsi nép elleni gyilkos merény­
letnek tartják. Kassa, Prága, Pozsony akadály-

ról szóló törvényjavaslat tárgyalására, mely­
hez elsőnek Gieswein Sándor szólott hozzá, s 
a deres helyett a pénzbüntetés fokozását java­
solja, utána Vikovényi Jenő. Schandl Károly, 
Bernolák Nándor szólaltak fel, majd Ruppert 
Rezső előadó védi meg a javaslatot. Azután 
Sándor Pál terjeszti elő sürgős interpellációját 
a boykott és Máv. ügyében, melyre

Simonyi-Se/nuctam'miniszterelnök válaszolt 
azonnal. Kijelentette, hogy a Máv. bérbevételére 
semmiféle francia bank opciót nem kapott. 
Tárgyalások voltak ugyan, de azok inkább 
csak informativ jellegűek. A bojkotthoz pedig 
egy állam kormányának sincs semmi köze, az 
tisztán a szakszervezetek szövetségének a ma­
nővere. Felolvasta a minisztertanácsnak a re- 
presszáliákra vonatkozó határozatát.

A miniszterelnök válasza után az elnök a 
nemzetgyűlést berekesztette.

Az oláh király Bukovinában
Bukarest, junius 21. (Nemzeti St. tel jel.) 

Ferdinánd oláh király és családja meglátogatta 
az elmúlt héten Bukovinát és Csernoviczban 
egy üdvözlő beszédre a kővetkezőket vála­
szolta :

— Teljes erőmből azon vagyok, hogy a 
nemzetiségek Nagyrománia minden részében 
szabadon gyakorolhassák vallásukat és nemzeti 
nyelvüket.

komoly megfontolás tárgyává tegye. Azóta 
’ .. ‘ . j

kabinet lemondása a tiszántúli választások 
maradt csak függőben.
Ausztria perfid magatartása, az bszrák 

bojkott, amelyből a hazai zsidóságnak is sokat 
tulajdonítanak, kiélezte a helyzetet. A kabinet 
teljesen zsidóvédelmi politikát folytat és mellőzi 
a keresztyén magyarság érdekeit. Minden eset­
ben nyíltan is felvetik ezt a kérdést és ameny- 
nyiben később a pártok követelőiének nem 
tesz eleget és nem vonja le a konzekvenciákat, 
ez esetben a keresztyén pártban mozgalom indult, 
hogy a kisgazdákkal közös értekezletet tartsanak-

irda-hivásokat, úgyszintén Zágráb és Eszék 
is. Budapestről vasárnapról hétfőre virradó éj­
jel Bruck felé indítottak egy tehervonatot, de 
ez csak belföldi állomásokra szállított külde­
ményeket. A bojkott következtében a budapesti 
külföldi képviseletek vasárnap már nem tud­
tak kormányaikkal érintkezni.

Budapest, junius 21. Vasárnap délután 3 
óra óta a bécsi távíróközpont ismét rendesen 
jelentkezik a budapesti hívásokra és felveszi a 
leadott táviratokat. A személyvonatok rendese« 
közlekednek, a tehervonatokat azonban csak 
üresen engedik át a határon. A Duna hajós­
társaságok szintén nem szállítanak árukat, s 
a Bécsbe szóló küldeményeket Köngünél vissza­
tartják.
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A Kér. Nemzeti Liga Debrecenben
debreceni osztálya

amely elállja minden faji érvényesülés útját, 
Akkor, amikor a protestantizmus liberalizmusé- 

i ról beszél, akkor is lábbal tiporja azt, mert ( 
lehet az a zsidó budapesti, vagy debreceni, az 
sohasom fogja felejteni az ö évezredes zsidó 
hagyományait és annak ö szívja el az élet- 

! nedvét, hogy ö érvényesüljön. (Taps.) 
így tették tönkre a belpolitikát, igy bom- 

I lasztották szét a hadsereget és döntötték ro­
mokba az ezeréves Magyarországot. Hol volt a 

I zsidó fajisága? Szolgálta az örök zsidó inter-
■ nacionálizmusával a fajiságot akkor, amidőn 
i Debrecentől egy ágyulövésre demarkációs vo­

nalat adtak nekünk. Itt kérdezem én a protes­
tantizmust a két alapigazságból kiindulva: le­
hetséges-e ezt a fegyverbarátságot fentartani ? 
Hol keressük itt, ahol a lelkekben az üzlet és 
a nemzetköziség honol. Egy nagy tábor az or­
szágban épugy vallja az egy igaz Istent, a lé-

i lek halhatatlanságát, ott áll a katolicizmus nagy 
i tábora, miért nem lehetséges az, hogy elfelejtve 

azt a sok félreértést megtaláljuk egymásban 
azokat, akik kölcsönösen együtt siratják Ma- 

' gyarországot. Lehet-e ugyanekkor különbség 
i katolicizmus és protestantizmus között? Ezért 
i szükséges egy olyan szervezetet létesíteni, 
I amely ne szétválasszon, hanem egybe tömörit- 
1 sen bsnnünket. Ezt a célt akarja az Egyesült 
' Keresztyén Nemzeti Liga szolgálni és ezt a 

gondolatot fogja ápolni nemcsak ma, hanem
■ holnap és minden körülmények között még 
I akkor is ha a jutalom szurony és akasztófa 
j lesz. Ennek a keresztyén szolidaritásnak vára 
. akar lenni a Keresztyén Liga.

A lelkes éljenzéssel és tapssal fogadott 
beszéd után dr Raffay Sándor ev. püspök 
mondott gyönyörű beszédet.

— Egy nagy igazság msgvát — mondotta 
— akarjuk mi elhullatni Debrecen lakossága 
szivében. Egy igazságot akarunk hirdetni, amely- 

. I ról elfeledkeztünk, amelyet elejtettünk, de amely 
nélkül tovább élni nem tudunk. Ez az igazság, 

' 1 a keresztyén testvériségnek a szüksígérzete.
Enélkül Magyarországot ezt a romokká zúzott 
országot nem lehet felépíteni. A Ker. Liga fel­
akarja bennünk a tudatát ébreszteni annak,

Megalakult a Liga <
Vasárnap délelőtt tartotta a Keresztyén 

Nemzeti Liga tiszántúli zászlóbontá»át Hajdú- , 
varmegye székházának dísztermében. A hatai- , 
más termet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődők 
sokasága melynek soraiban ott láttuk nemcsak 
a város vezető és előkelő egyéniségeit, hanem i 
a munkásság és a földmives nép számos kép­
viselőjét it — Ott voltak a többek kö- 
jött Hubert Ottó kormány biztos-főispán
Lindenberger János rk. prépost, Uray
Sándor leinen, Haendel Vilmos és Iványt Béla, 
egyetemi tanárok, Szentkirályi Tivadar iparka­
marai elnök és még számosán.

Az alakuló gyűlést Hubert főispán kéré­
sére dr Haendel Vilmos egyetemi tanár nyitotta 
meg, s szívélyesen üdvözölte a budapesti köz­
pont» vezetőség megjelent tagjait. Majd vázolta 
a gyűlés összehívásának és a Keresztyén Nem­
zeti Ligának célját és nagy horde-tjü fontossá­
gát Utana dr Wolff Károly a Nemzeti Liga 
ügyvezető elnöke kezdett hatalmas, könnyekig 
megható beszédébe, amelyet, — sajnos, lapunk 
szűk k?retei miatt — nem hozhatunk egész 
terjedelmében Kijelenti, hogy, ők nem politikát 
jöttek csinálni Debrecenbe. Ok az örök igaz­
ságot hirdetik. A politika csak az örök igazság 
megvalósításának átmeneti eszköze, de a Liga 
nem eszköz, hanem alap, amely független min­
den politikai esélytől.

— Mi nagy hivatást teljesítünk akkor, 
amidőn Debrecenen át akarunk a Tiszántúl 
magyarságához, a protestáns testvérekhez szólani.

' — En már gyermekkoromban a tótföldön, 
ahol most cseh rablók garázdálkodnak, ott 
szivtam magamba az olthaiatlan hazaszeretetei, 
s Debrecen neve már akkor, mint valami sym- 
bólum lebegett elöltem, a meg nem alkuvó 
magyar szellem prototypusa. Ránk nézve nem 
lehet közömbös, hogy ez a szellem milyen 
álláspontot foglal el a jövő evolúció Kérdésé­
ben. Nem állhatunk meg egymás melleit ide­
genül. Álljunk meg egy kicsit s nézzünk szét. 
Romokban hever minden. Országunk három­
negyedrésze nem a mienk ezidöszerint. itt 
állunk összezsufoltan és látjuk a száműzött , 
vagonlakó magyarság ezreit, akiket mindenük- i 
tói, az otthonuktól fosztottak meg, akik bo- 
lyonganak szerteszét itt az őshazában. S ha 
egy polgára ennek a városnak úgy látná, hogy 
az ö háza, vagy élete már nincs veszélyben a 
rabló oláhok kivonulásával s hogy elmúlt már 
a fergeteg: az nagyon téved, mert még mindig 
veszélyben van. Ha volt valaha veszély, az csak 
most van igazán. Ha tovább akarunk haladni 
a fejlődés utján, meg kell állapítanunk az alap­
elveket.

— Én az egész reformációban nem látok 
mást, mint a hitnek, a krisztusi gondolatnak 
újólagos diadalát. Az emberi lelket kisértette 
a sálán, de a pozitiv hit halhatatlanságának 
mindig ott volt az egyedüli alapja. a krisztusi 
hit. A protestantizmus mást is akar. Össze­
kötötte ezt a fajisággal, melynekJkörében akarta 
ezt megvalósítani. És most megállapíthatjuk azt, 
hogy minden intézményben, s mindenben benne 
van az, ami Isten. Az örök igazsághoz hozzá­
nyúlni nem szabad. Ilyen két igazság a krisz­
tusi gondolat és a fajiság gondolata... A zsidó 
fajiság kérdésére tér át és megállapítja, hogy
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ben áll s nem egyezik e két igazsággal. Ha a 
materiálizmus szellemét nézzük, akkor is rá­
jövünk, hogy az összes fegyverbarátságban élő 
emberek leikéből kiöli magát a hitet. A kiölt 
hittel megtagadja magát az emberi morált és 
ott bolyong a taimud szellemében. De a má­
sodik, a fajiság sem engedi ezt meg. Ez nem 
közömbös ránk nézve, hogy Debrecen, ez a 
fajmagyar város megakarja-e őrizni fajiságát, 
vagy elpusztítja és akkor maradjon meg a 
zsidó közös fegyverbarátságon. 
való fegyverbarátságot akarja 
hogy azok érdekeit szolgálja, 
protestantizmus s vétkezik a 
ellen. (Taps.)

— Hol van afajiság? Hol 
múltban? Talán az irodalomban? Az irodaióm 
nem volt magyar. Itt egy nagy tévedés van. 
A zsidóság lehetne egy pillanatnyilag kellemes 
íegyvertárs, ha nem faj, hanem felekezet lenne,

hogy tisztán lássuk, mit vesztettünk és hogy 
legyen akaratunk annak visszaszerzésére.

Csak ez a közös alap, ez a testvériség, 
az egymásiránti szeretet nyújthat nekünk re­
ményt arra, hogy minden veszteségünket vissza­
szerezzük.

Utal Prohászka Ottokár püspök szavaira, 
aki azt mondta, hogy szivárvány-hidat kell lé 
tesiteni Debrecen és a katolicizmus között. 
Nekünk még több kell, erősebb, nagyobb 
acélhíd, hogy felépíthessük az uj Magyaror­
szágot! (Lelkes éljenzés és taps.)

Bernáth István dr szólalt fel ezután a 
Kálvin- Szövetség nevében.

— E két hatalmas beszéd után — mon­
dotta — nem sok mondani valóm maradt, de 
úgy érzem, hogy amidőn 
kezet a kálvinisták felé, 
valaki el ne fogadja és 
Megemlékezett Debrecen 
Budai Ézsaiásról, Révész 
jelentette, hogy a kálvinisták részéről elfogad­
ható a feléjük nyújtott kéz.

Néhány szóban megemlékezik még a 
Kálvin-Szövetség 12 év előtti megalakulásáról 
és működéséről. *

Az alakuló-gyűlés ezután megválasztotta 
a tisztikart, a számvizsgáló bizottságot és a 3» 
tagú választmányt. A tisztikar a következőkép 
alakult meg :

Elnök: dr Haendel Vilmos egyet, tanár 
társelnökök: Lindenberger János prépost-plé­
bános, Dicsöffi Józ?ef ref. lelkész és Szomjas 
Gusztáv főispán, alelnökök: dr Dávid István 
törv. biró, dr Bessenyey Lajos tanár, dr Ga- 
lánffy János kir. közjegyző, Hubert Oltó fő­
ispán és Szentkirályi Tivadar elnőkigazgató, 
főtitkár; dr Porszász Károly ügyvéd a Magyar 
Szövetség titkára, titkár: Szabó Márton tanár, 
főpénzt.: Móritz Bertalan tkp. tisztv., pénzt.: ifjú 
Ganofszky Lajos, jegyző: dr Nagy János és 
dr Tápay Károly.

A Liga ilykép megalakult debreceni osz­
tálya Szentkirályi Tivadar alelnök indítványára 
kimondotta, hogy az elhangzott három gyö­
nyörű beszédet a vidéken való terjesztés céljá­
ból mielőbb kir.yomatja.

A nagy-gyűlés délután egy órakor ért 
véget.

már kinyújtották a 
lehetetlen, hogy azt 

meg ne rázza . . . 
kálvinista nagyjairól 
Imréről stb. és ki-

Aki a isidókkal 
ma fenntartani, 
az vetkezik a 
nemzet érdekei

volta fajiság a

Bécsi hEresztpeh a
Nyilvánvaló, hogy a III. internacionálé- 

nak Lenin és Kun Béla által intonált bojkott 
határozata a magyar munkásság mellett első­
sorban Bécs városának jobb sorsra érdemes
keresztyén lakosságát sújtja legérzékenyebben, í 
s a magyar kormány akarva-nemakarva kény- ■ 
télén az amúgy is agyongyötört néppel érez­
tetni a kétélű fegyver nagyon kifent másik élét. 
Az ősi császárváros keresztyén sajtója nem is 
titkolja efölötti aggodalmát és a bojkott-hatá­
rozat kihirdetése óta nap-nap után élesebb és 
élesebb cikkekben kel ki a zsídó-internacionálé 
e cinikus gonoszságu fogvicsoritása miatt. A 
Wiener Stimmen legutóbbi száma „A bolse­
visták éhségháboruja Bécs ellen“ és „A zsidó- 
kivánságra elrendelt bojkott“ cim alatt a kö- : 
vetkezőket Írja:

— Junius 20-án kell a Southampton! i 
nemzetközi szakszervezeti szövetség által Ma-

- - — - —. - — — X —— 1 1 —— «X I —, — J 1 X Ix ZX 2 I — ZX X 1 —* — L. • ZX I— ZX —♦gyaiUidAag vntJi viiluuvh vvpuiiuuii 
dődnie.

— A bojkott tudvalevőleg azt a célt szol­
gálja, hogy eleget tegyen a zsidók bosszu- 
szomjának a budapesti zsidó-diktatúra össze­
omlása és a tanácsrendszer borzalmaiban bű­
nös elemek megbüntetése miatt, s hogy Ma­
gyarországra nyomást gyakoroljon és a ke­
resztyén-nemzeti irányzattól eltérítse.

— A bojkottot Southamptonban, csak el­
határozták, de Magyarország szomszédállamai­
nak Marxista elvű munkásságára vár a bátor 
feladat, hogy ezt saját magukra nézve öngyil­
kos cselekedetet végrehaj'sa

— A francia és angol munkásságára sem 
jelen! ez a határozat semmit, s nagyon könnyen 
veszik, hogy a zsidó kívánságnak ez esetben 
megfeleljenek. De az osztrák munkásságra, 
valamint az egész osztrák népre, de különösen 
Bécs lakosságára ez a bojkott egy uj romlást, 
az élet újabb megdrágulását jelenti. Sem íőze-

magyar bojkott ellen
lék, sem gyümölcs, sem más élelmicikk nem 
juthat el jun. 20 ika után a bécsi piacra és a 
bécsi zsidó árdrágítók és üzérkedők, akik lát­
hatólag nem messze állanak a bojkott határo­
zattól, a kedvező szép alkalmat a keresztyén 
nép újabb kiszipolyozására kellőon fogják ki­
használni.

— A gazdag Magyarországra nem nagy 
csapást jelent ez a bojkott, kivéve a városok 
és elsősorban a milliós Budapest szegény 
munkásnépét, de Ausztria népére a bojkott­
manőver a végpusztulást jelenti.

— Azért mégegyszer figyelmeztetünk min­
den komoly zsidót és marxistát a határozat 
keresztülvitele előtt arra, hogy a bécsi nép tü­
relme nagy, de mégsem olyan nagy, hogy ezt 
az élete ellen irányított halálos merényletet os­
toba megadással elviselje. A bécsi nép élni- 
akarásán meg kell a southampjoni embertelen 
parancsnak törnie!

A lap azután feltűnően kiemelve közli 
Haller István kultuszminiszternek 
laptudósitó előtt tett nyilatkozatát:

— A bojkott elsősorban azt 
ságot érinti, amelynek állítólagos 
azt rendezték. Ha a bojkott miatt 
melyet Amerikában vásároltunk, nem fog Bu­
dapestre jutni, az elsősorban a fővárost és 
annak legkevésbbé ellátott munkásnépét fogja 
legerősebben sújtani.

— A külföld munkásai tehát mindenek­
előtt a magyar munkásság ellen cselekesznek, 
s ha az osztrák munkások engednek a bojkott­
nak, egyenesen merényletet követnek el saját 
gyomruk ellen, mert mi máris abban a hely­
zetben vagyunk, hogy az Ausztriába irányított 
élelmicikkeket visszatarthatjuk, s esetleg más­
hová irányíthatjuk.

egy bécsi

a munkás­
érdekében 
az a liszt,
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— Hubert Ottó kormánybiztos titkára. A 
belügyminiszter dr Fráter Iván miniszteri fo­
galmazót a debreceni kormánybiztos főispán < 
mellé osztotta be, ahol a titkári teendőket fogja j 
ellátni.

A magyar néphagyományt ku­
tató szövetség (Folk lore Fellows) debre­
ceni szakosztálya f. hó 24-én, csütörtökön dél­
után 5 órakor tartja alakuló gyűlését a várme­
gyeháza dísztermében. Ez alkalomra körünkbe 
érkezik dr Sebestyén Gyula, a Magyar Néprajzi 
Társaság tagja, hogy az érdeklődő közönség, 
főként a fő- és középiskolai ifjúság előtt, akikre | 
első sorban számit a szövetség, maga magya­
rázza meg a szövetség törekvéseinek rendkívüli 
jelentőségét, a népi hagyományok (népköltés, 
népnyelv, népzene, néphit, babonás szokások 
stb. stb.) mindenre kilerjeszkedő gyűjtés mi­
kéntjét, a gyűjtött anyag rendezését és tudo­
mányos értékesítését. Ez a munka, mely min- i 
den valamirevaló magyar lelket kell, hogy ér- | 
dekeljen, ma több, mint egyszerű kulturális tett: 

■ nemzeti hagyományainknak, egyéniségünknek és 
jövönknek biztosítása, röviden maga a magyar 
irredentizmus. A szövetség vezetősége, miután 
a helybeli fő- és középiskolák ifjúságát már 
belevonta ez ép oly gyönyörködtető mint nagy­
jelentőségű munkába, bejárja a hajdúság min­
den nevezetesebb gócpontját, pályadijakat tűz 
ki, a becsesebb gyűjteményeket külön is meg­
jutalmazza, sőt közzétételüket a Kisfaludy Tár­
saság e nemű vállalatában elősegíti. Mint hall­
juk, a helybeli pénzintézetek maguk is nagyobb

HÍREK
— A Máv bérbeadásának ügyével 

foglalkozik mai vezető cikkünk, melyben 
erélyesen tiltakozunk az országra nézve 
katasztrófái is jelentőségű szerződés ellen. 
A nemzetgyűlés tegnapi ülésén, mint la­
punk első oldalán olvasható, a miniszter­
elnök megcáfolja ugyan a tényeket, de 
a szándékot nem tagadja, llyképen ve­
zető-cikkünk semmit sem vészit tárgyi­
lagosságából és mindenképen megfelel 
annak a visszhangnak, mely a Máv bérbe­
adásának hírére a keresztyén magyar 
társadalom lelkében fakadt.

— Az ébredő magyarok egyesületének 
ismert ügyében Debrecen város polgármesteré­
hez és Hajdú vármegye alispánjához a követ­
kező távirati rendelet érkezeiig

„Az ébredő magyarok egyesülete tör­
vényhatóság területén működő fiókjainak 
vizsgálata folyamán az egyesületi helyiségek 
iratai, irattárak és pénztárak zárlata csak az 
anyag kivizsgálásáig tartandó fenn. A leg­
sürgősebben lefolytatandó vizsgálat az egye­
sület alapszabályszerü működését eddig már 
kézhez vett alaprendelet értelmében nem 
gátolhatja. Alárendelt hatóságánál ez irány­
ban táviratilag intézkedjék. (36374. (Belügy-

jelentések alapján kicsikart vizsgálatnak már is Jlátn‘ a d*br£Céni

",Ma- i

- Az egyetem évzáró ünnepélye. A deb- ve,8eg veze,osege- 
receni tudományegyetem évzáró ünnepe hétfőn I 
délelőtt folyt le előkelő közönség jelenlétében. 
Az ünnepélyen részt vett az egész városi tanács 
is, melynek hétfői ülése ennek következtében 
elmaradt.

— Lemondott a Közellátási igazga­
tója. Ifj. Schwartz Vilmos, a Közellátási 
Hivatal agilis és önzetlen gondolkodású í 
igazgatója és a páholyok buzgó kincs­
tárnoka, mint feltétlenül megbízható for­
rásból közük velünk, tegnap benyújtotta 
állásáról való lemondását Hubert Ottó 
városi főispánhoz. A Közellátási Tanács 
ma délután 5 órakor tárgyalja a lemon­
dott igazgató kérelmét és minden való­
színűség szerint hálás köszönetét sza­
vaz Schwartz Vilmosnak a közellátás 
fajszerü vezetéséért és őszinte sajnálko­
zását fejezi ki a házi pénztárnak az 
igazgató távozása folytán ráváró vesz­
teségekért... A Tanács mai ülésén egyéb­
ként részt vesz Hubert kormánybiz­
tos is.

— Gloletti hivatalba lépése. Gioletti mi­
niszterelnök hivatalba lépése alkalmából meleg­
hangú táviratot küldött az angol és francia 
kormányoknak. Gróf Sforza az uj kormány 
külügyminisztere legközelebb Londonba és Pá- 
risba utazik.

— Eltűnt lovak. Beleznai István gyulai 
lakostól elloptak 4 lovat 44 ezer korona érték­
ben Sajtos Mihály és Sztojka Iván tótkomlósi 
cigányok. Nem lehetetlen, hogy a megszállott 
területre szállították, de a rendőrség itt is fo­
lyamatba tette a nyomozást.

— Közalkalmazottak beszerzési csoportjá­
nak közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy szerdá­
tól kezdve cukrot és sacharint fogunk kiosztani május 
es junius hónapokra. Tényleges alkalmazásban átlók 
kizárólag testületeik utján kaphatják meg járandósá­
gukat. Nyugdíjasok f. hó 23-tól 26-ig a csoport iro­
dájában (földszint 13. sz.), testületek pedig az ugyan­
ott átveendő minta szerint két példányban beadandó 
kimutatások alapján és a beadás sorrendjében f. hó 
28-tól kezdve, l'gyanez idő alatt a julius 15 ig járó 
liszt is kiadatik. Figyelmeztetjük érdekeit tagjainkat, j 
hogy a szalonna árába befizetett összegekből vissza- 
aró különbözetek átvétele végett, a 44. sz. szelvény 
bemutatása mellett, f. hó 26-án délig saját érdekükben 
elentkezni szíveskedjenek, mert et időn túl vissza­

fizetéseket nem eszközölhetünk. Mai naptól • kezdve 
tököt árusítunk kedvezményes áron.

KIS HÍREK
Ellenkormányt alakítottak a horvátok 

Suíákon és pedig az olasz csapatok támoga­
tásával és védelme alatt. Ugylátszik, inkább 
keresnek békés megegyezést az olaszokba!, 
mintsem továbbra is tűrjék a szerbek elvisel­
hetetlen zsarnokságát. E tényből kifolyólag az 
olasz-szerb ellentét még inkább kiélesedett.

A budapesti szállodák ismét fölemelték 
a szobák árait. A keserves lakásviszonyok még 
súlyosabbá lettek.

Sztrájkkal küzd most már, amerikai 
példára, a francia fogyasztó közönség is a 
tűrhetetlen drágaság ellen. A kereskedelmi és 
ipari árucikkek ára a közönségnek alig egy 
heti állhatatos kitartása folytán, zuhanásszerűen 
esett; nhnely cikknek felényire csökkent az 
ára, — Talán mi magyar fogyasztók is meg­
próbálkozhatnánk evvel a bevált módszenei ?

i Ha egyáltalában lehelne nálunk közszellemről 
I beszélni.

Próbára teszik a fodrászokat, amennyi­
ben a hivatalos lap szerint a maximális árakat 
próbaképen felfüggesztik, de a kívánt árakat 

; ki kell függeszteniük.
Újabb halasztást kérlek a békeszerződés 

i aláírására a törökök, akik nem fogadják el a 
súlyos feltételeket olyan könnyen, mint mi.

Súlyos beteg a volt németcsászárné, aki 
szervi szívbajban szenved Hollandiában.

Újabb árdrágítás alkalmául tekintik 
egyes üzletek a csak két napja tartó osztrák 
bojkottot. Az Országos Központi Arvizsgáló- 
bizottság az illetőket a legszigorúbb büntet* 
eljárással fenyegeti meg.

Titkozatos tüszurkálók dolgoztak Győ­
rött is, ahol két katonatisztet sebeztek meg 
tetanusszal mérgezett tűvel. ________

TÁVIRATOK
Újabb lengyel győzelem

Varsó, junius 21. (Szikratáviral) A lengyel 
vezérkar jelentése szerint a lengyel lovasság 
körülzárt egy teljes vörös hadosztályt és sok 
hadianyagot és hadiszert zsákmányolt.

A német kárpótlás
Páris, junius 21. (Szikratáviral) Millerand 

miniszterelnök több állami férfi és politikus 
kíséretében Hythébe utazott, hol Lloyd Georgeal 
fog találkozni. A két kormányfő a német kár­
pótlás nagysága és a fizetés módozatai felől 
fog Hythében tanácskozni.

A Duna-bizottság alakulóülése
Páris junius 21. (Szikratávirat) A nemzet­

közi Duna bizottság vasárnap tartotta alakuló 
ülését melyen Csonka-Magyarországot dr Miklós 
Ödön államtitkár képviselte. A bizottság meg­
alakulása után nyomban hozzá fogott műkö­
désének megkezdéséhez. _______________

_ ----------------- "■ .......... ............

""" — Lejárt pályázatok. A tanács által meg­
hirdetett zeneiskolai igazgatói állásra 
prémi Andor titkár, P. Nagy Zoltán helyettes 
t » r* -»flrtalanar Fft AAiniJ
Er’nő^eglédí zeiierskoíai igazgató; a kórház­
ellenőri állásra pedig Lángh János n. írnok, 
Kiss Sándor városi számtiszt, Kusnyák János 
műbútorasztalos, hadirokkant, Becskö József 
tüzérföhadnagy, Kormos Endre joghallgató, 
Nagy István bankpénztáros, Borsos J“^os 
bankgyakornofc, es Nagy Laju» »cgcdnyiiVaj­
tartó pályáztak.

— Dolgozik a pesti Fekete-kéz. Budapesti 
tudósítónk közlése szerint, ott vasárnap dél­
után két ízben is nyilvánította gyilkos szándé­
kait a Fekete-kéz keresztyénellenes maffiája. 
Zulovszky Antal 16 éves, gimnáziumi tanulót 
a Rákóci-uti villamoson szúrták meg kezén 
4 tüszurással, s a Rókus-kórházban vették ápo-( 
lás alá, Lehót József őrmestert pedig a Hűvös i 
völgyi villamoson érte el a Fekete-kéz é» 
szintén késszurással akarta életétől megfosztam- 
Az Uj Szt. János kórházban vették ápolás alá.

— Rendőri hír. Az ellopott cigaretta­
tárca-gyűjtemény. Lóránt József, az Urkocsis- 
Egylet titkára, akinek lakásából legutóbb ellop- 

i ták 250 ezer korona értékű cigarettalárca-gyű|- 
■ teményét, 5000 korona jutalmat tűzött ki a 

lopás nyomravezetőjének

— Vörös katonák igazolása. A debreceni j 
fogolytábor igazoló-bizottsága, amelynek elnöke 
a város egy kiküldötte, tagjai pedig a kir. 
ügyészség, a rendőrség és a katonaság kép­
viselői lefolytatta a vörös katonák igazolását. 
Ez alkalommal 1674 egyént kellőleg igazoltak, 
ellenben 10 vörös katona ellen terhelő adatok 
merültek fel. akiket nem igazoltak. Az osztrák 
honosokat (akik a nagypénteki ellenforradalom 
után kerültek hurokra) Budapesten átadták a 
követségnek továbbítás végett.

— Kecskemét rendkívüli közgyűlése. Mint | 
Kecskemétről jelentik, dr F á y István kormány- . 
biztos-főispán kedd délutánra rendkívüli köz- 
gyűlést hívott össze, mely az Ébredő Magyarok 1 
és a Héjjas különítmény megtámadásának ügyé­
vel fog foglalkozni. A közgyűlésen, mely rend- j 
kívül érdekesnek és mozgalmasnak Ígérkezik, 
dr Magyar József fogja az előterjesztést j 
megtenni.

— Kortespyülések a vidéken. A junius 
27-éré kitűzött pótválasztásokra nagy eröfeszi- i 
téseket tesznek a pártok. Úgy a keresztyén 
egyesülés, mint a kisgazdapárt részéről kortes- 
körutakon vannak a miniszterek. Püspökla­
dányban, Kábán, Hajdúszoboszlón és Nád- p[Cnn nuw» —OJ , "juíhó
udvaron Haller István, és Bénárd Ágoston igazgató, Sztára Sándor zenetanár és Mihó 
miniszterek mondtak kortesbeszédeket apót- - .......................
választásba kerülő dr Jámbory Kálmán és dr 
Dáner Béla (keresztyén egyesülés) jelöltek mel­
lett. Ugyanide várják nagyatádi Szabó István 
közélelmezési minisztert is, aki Kiss Ferenc és 
dr C.zeplédv Mihálv kisgazdapárti jelöltek támo­
gatására jön. Ugyancsak vasárnap mondott besze­
det F-józsán, H-böszörményben és H-dorogon 
Dinich Vidor nemzetgyűlési képviselő, aki tas- 
nádi dr Kovács József, az ellenzéki keresztyén 
nemzeti párt jelöltjét támogatta Friedrich Ist­
ván megbízásából, mert a pártvezér betegsége 
miatt nem jöhetett. A hajdúböszörményi kerü­
letben hire járt, hogy gróf Bethlen István be­
lépett a kisgazdapártba, melynek központja 
teljes erővel támogatja.

— Ócska iskolai könyveket a legmagasabb 
árban vásárol a Csáthy • lu iományegyetemi könyv­
kereskedés. — Aki az ócska iskolai könyveit 
Csáthynak adia el, a jövő évi összes tankönyv 
és írószer szükséglete biztosítva van. Előjegy­
zéseket a jövő iskolai évre már most elfogad 
Piac-utca 8. sz. alatt.

— Már ném Peterfia 53, hanem Rá- 
kóczi-u. 23 alakítja újjá rossz nyakkendőit



4. oldal. HAJDUFOLÜ junius 22.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* Bemutató Pethes Imrével. A Nemzeti 
színház idei szezonjának legnagyobb sikerű 
drámai újdonságát mutatja ma be a Vígszín­
ház. A császár és komédiás előadása a darab 
rendkívüli cselekményénél és hatásos voltánál 
fogva is érdeklődésre tarthat számot. De kü­
lön érdekesrége lesz a premiere előadásnak az, 
hogy a főszerepet Pethes Imre a Nemzeti szín­
ház művésze játsra, aki ez alakításával a fő­
városi sajtó és a közönség tüntető elismerését 
vívta ki.

* Egy dollárkirálynó kalandjai V. Az 5-ik 
befejező részt mutatja be ma es holnsp az 
Apollo. Előadások 5, 7, és 9-kor.

* A bestia, detektivtörténet 5 felvonásban. 
Hans Mierendorf főszereplésével az Urániában, 
csak 16 éven felüliek nézhetik.

Ravengár. kalandor-regény 4 részben, 24 
felvonásban. Csütörtökön kerül az Apollóban 
bemutatásra ez a hatalmas f.lm, mely a buda 
pesti közönséget valóságosan lázba hozta. — 
Jegyelővétel.

* Az Arany Színpad igazgatósága az úri 
közönség óhajának ergedve, megszerezte elő­
adásai számára a legalka'masabb debreceni 
nyári helyiséget és jelenleg az Angol királynő 
nyári helyiségében naponként előadásokat 
tart. Kedvezőtlen időjárás esetén a fehér te­
remben játszanak. — Nívós előadás keretében 
zajos sikert aratott tegnapi bemutatóján az 
Arany Színpad n Ové^ szetrélyzele.

— Kellemes családi étkező vidékiek ta­
lálkozó helye a volt „Törő“ most Búzás Lajos 
vendéglője Csapó u 14 (fedett kert-helyiség).

SPORT
A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­

zottak Sport Egylete vasárnap délután tartolta orszá­
gáé atlétikai versenyéi, amely jó eredmények tekintetében bő­
velkedett. a roter időjárás azonban a közönséget elriasztotta 
a verseny megtekintésétől. — 1(M) méteres síkfutás előny- 
verseny : (2 «Hofatam után) 1. Papp Sándor DEAC 3 m. 
cJÓdv, 12’2 «np. 2. Balog Ferenc DTE 0’2 m. e. 3. Cial- 
láay Gábor DGASE 3 m e. mellszélességgel nyerve, 0’5 m.-rel 
harmadik. Magasugrás: 1. C»ejiey Lajos BE AC 153 cm.
2 Szalay GyőrgyeDEAC 153 cm. Augusztinovics Győző 150 
cm 100 méteres ifjúsági II. oszt siklatás 1 Lada 
nyi Barna DTE 12 4 mp, 2. Kelemen Miklós DTE. 3, Sajó 
Imre DTE 1 m-rel nyerve, 1 tn-rel harmadik. Sulydobás :
1. Caejtey Laps BEAC 12’48 m. Makai János MAFC 
10'14 cn. 3 Gyarmathy Mik’ós DTE 978 ro. 400 méteres 
síkfutás : 1. Koszta Gyula BEAC 56’2 mp. Medved Ár­
pád BEAC 3. Jöran Józtel DEAC 2 m-rel nyerte, 3 m-iel
l, .randik. Távolugrás elónyverseny: 1. Mih.l«»itt Jenő 
DEAC 6 44 m. 40 cm. előny. 2. Hadházv Dezső DTE 6’13
m. előny nélkül 3. Szcgedy Laps DEAC 5 98 m 30 cm. 
•. Ili), 200, 300, 400 m-es staféta futás ifjúsági: 1. 
DTE csapata (Sajó Imre. Kelemen Miklós, Ladányi Barna, 
Ugró László) 2 p. 25 mp. 2 DEAC ciapata (Varga Gyula, 
Báthory litván. Siathmáty Ernő, Baltóciy L.áiilo) 30 m-rel 
nyerte. Diszkoszvetés : 1. Ciejley Lajo, BEAC 36'47 m.
2. Makar Jáno, MAEB 30'40 3. Gyarmatby Miklói 29'61
m. Magasugrás helyből: 1. Urbmonu K ároly DEAC 
1'31 m. 2. Készlet József DIE 129 cm. 3. Szalay György 
DEAC 124 cm. 1500 síkfutás elónyverseny: 1. Had- 
bázy Géza DTE 250 m. előny idő 4 p. 27’8 mp. 2. Koszta 
Gyula BEAC előny nélkül. 3. Medved Árpád BE1AC 20 
m e. 20 tn-rel nyerve, 5 m-rel harmadik. Gerelyvetés 
előnyverseny : 1. Bác.i Péter HTE 49 35 m. 10 m e. 
Ball« Zoltán DKASE 48'45 m. 16 m, e. 3. Kovács László 
HAC 48’25 m. 15 m. e. Csejtey Lajos BEAC előny nél- 
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korit, Jenő DGASE 3'36 in. S3 cm. előny. 2. H»dháiy 
Den» DTE előny nélkül 3'32 m. 3. Bállá Zoltán DKASE
3 26 m. 75 cm. előnr 1000 méteres ifjúsági síkfutás 
elónyverseny: I. Suthmáry Ernő DEAC előny nélkül 3 
p 9 mp. kerületi rekord. Weinberger Ferenc DTE 40 m e.
3. Baköciy Imre DEAC előny nélkül. 15 tn-rel nyerve, 10 
m rel harmadik. Diszko.szvetés ifjúsági elónyverseny : 
I. Nyilauy Jóiaef DEAC 2ö'S5 m. 4. előny 2. Báthory 
latrán DEAC 27’65 m. előnr nélkül. 3. Varga Gyula DEAC 
25 90 ■> 3-5 m. e. 5x100 m-es staféta futás: l. DTE 
ea,patn (Kürti Gil», Fejér Rudolf. Gyarmatiig Mikiéi, Had- 
káry De»ó, Balog Ferenc) 1 p. 4 mp. 2. DEAC ciapata 
eaapnta (Becakő Jöttél. Urbaaoriti Károly, Mihalovit, Jenő. 
Ciáky Gergely. Jóién Jólaet) 5 m-rel nyerre.

Bajnoki mérkőzés. DVSC—DEAC 4 : 0. Stép- 
námu kitönaég »étté régtg a bajnekiágta uj fenlo, mérkn- 
léM. A raiutaaok nem elégítették ki híreiket ét durra, erő- 
tiakaa játékot folytattak a auráim éa népen jitaló -gvetemi 
eaapat eile». Baaó Káldy. DMTK.

DEAC 1b -DVSC 1b 3: 0. A DEAC e gyöxel- 
mével ez ellő hely komoly aapiránaévi lett.

Oebr. Tornaegylet-Püspökladányi A. Club 
3 : 2. A DTE gyengejátékot produkált.

Értesítjük
a Debreceni Női Felső Kereskedelmi Iskola 1915. 
junius 21-én érettségizett növendékeit, hogy az 
ötéves találkozót forgalmi akadályok miatt 
egyelőre elhalasztjuk.
ERDÉLYI KATA. KARDOS MÁRIA,

APOIJLO IRAM A
Kedd Szerda

Egy dollárkirálynö 
kalandjai. V.

Befejező rósz:
„Matt"

kalandor történ.?’ ti fclvosáb. .

Előadások 5, 7 és 9-kor.

Szerűn

A bestia
Detektivtörténet 5 felvonás 

Főszereplő 
Hans Mierendorf 

Csak 16 éven felüliek 
nézhetik.

Előadások 7 és 9-kor.

Meghívó
A Debreczeni Mezőgazdasági Gép­

gyár Részvénytársaság 

rendes közgyűlését
az 1919-jk üzletévről az 1920. évi junius 
30-ikán, délután 5 órakor Debreczenben a 
Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank üzleti 
helyiségében (Szent Anns ti. 13. sz.) tartja meg, 
melyre a részvényesek azzal a figyelmeztetés­
sel hivatnak meg, hogy szavazati jogával a köz­
gyűlésen személyesen vagy Írásbeli meghatal­
mazással igazolt megbízott által csak oly rész­
vényes élhet, kinek részvénye legkésőbben a 
közgyűlést megelőző év utolsó napján nevére 
íratott és a részvénykönyvbe bevezettetett s 
egyúttal részvényét le nem járt szelvényeivel 
együtt társaságunk pénztáránál, vagy Debre­
czenben • a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi 
Banknál, vagy Budapesten az Egyesült Budapesti 
Fővárosi 1 akarékpénztárnál legalább is 5 nap­
pal a közgyűlést megelőzőleg letette.

Az évi jelentés, mérleg s az ezekre vo­
natkozó összes adatok társaságunk üzleti he­
lyiségében (Vargakert, Gyár elep) az ü leti órák 
alatt a folyó évi junius 22-ikétőI kezdődöleg 
megtekinthetők

AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása 
az 1919-iki üzletévről és indítványa az évi 
nyereség felosztása iránt.

2. A felügye'őbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség 

iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. A társaság alaptőkéjének felemelését 

és ennek elhalározása esetén az alapszabályok 
4-ik szakaszának módosítását tárgyaző igazga­
tósági indítványok.

6. 2 betöltetlen igazgatósági tagsági hely­
nek választás utján való betöltése.

7. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 
díjazásának megállapítása az 1920-k üzlet­
évre.

Spéciéi Irógép- 
javitó műhely!!

Van szerencsénk I. üzletfeleink tudomására hozni, 
hogy írógép nagy javító műhelyünket a Record 
gépiró iskolával összevonva a ref. Püspöki palotá­
ban megnyitottuk, ahol a szakiskola vezetésén kí­
vül az összes rendszerű írógépek, számoló és Na­
tional pénztárgépek szakszerű javítását jótállás 
mellett vállaljuk. Uj és használt gépek vétele és 
eladása. írógépek, kellékek és alkatrészek állandóan 

raktáron.

Szabó Zoltán és Társa
irógépvállalata és Record gépiró iskolája. 

Debrecen, ref. püspöki palota.

Bélyegzögytré* v6>6- 
intézat 

PAULÓ I. 

Batthyányi -u. 22. 
Taláron: 1365.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó

Csapó-kert, Kuruc-utcza 
110 szám alatt levő, mint 
egy 5—6000 cement fél 
darab tégla Megtekintés 
után értekezhetni Debre­
czeni Gazdák Bankja — 

Kossuth-u. 17.

Vadászfegyver 
tizenhatos lan-taster el­
adó. Megtekinthető Nap- 

utca 22. sz. a.

•Vecsey Antal
vizsgázott fogtechnikus
Szent Anna-utcza 6. szám.

FOGHÚZÁS FOGTÖMÉS

takarógép kévekötő eladó 
Kígyó u. 36,

Gazdák figyelmébe i 
Aratást és szénakaszálást 
a legelőnyösebben válla­
lok. Aratógazdák érdek­
lődhetnek : Pavillon lak- 
tanya, Élelmezési hivatal

Csőszt 
keresnek bírósági tisztvi­
selők Postakerti munkás­
kertbe Járásbíróság föld­

szint^?. ajtó.
Zongorázni 

tanítok jö eredménnyel 
kezdőket, haladókat. Egy- 

malom-utca 6.

Koros Sándor 
lírtl-szaW BzletíSen Plac-a.es. 
Baját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók

FORGÁCS I.
: MÜöRfiS. Báőfiíos-ítcza,

Értesítem a tisztelt FFIÍpTFjPP 
megbízóimat, hogy ■ C s> C I U IT E 
és mindenféle színre festek. Tisztítok férfi és női 
ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 8 
nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kí­
vül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. — Becses 

pártfogást kér
Hungária gözmosó és kelmefestő vegy­

tisztító vállalat
Debreczen, Péterfia-u. 4. Telefon 398.

Eladó kisbirtok
a hosszupályi köves utón 12 kát. hold aljas barna 
homok tanya nélkül eladó, Dezső László Marójhy- 

utcza 19. szám.

I Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elfogad

Nagy Mihály
I kalapos mester Péterfia-u. 8. (Saját ház.)

I A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál-
I lando nagy választék kész kalapokban. —

Eladó házhely és veteményes
Kossuth-utcai temetőnél 10 parcella 500 négyszög­
ölével, körülkerített pusztaföld eladó, — rendőr­
legénységnek különösen alkalmas — Dezső László 

irodája Maróthy-utca 19. sz.

KovácsésKazánszenet, Akác 
müfát, Romancementet, Tűzi­
fát vagontételben és métert 
mázsánként azonnali szállí­

tásra ajánlok

Polyánszky Oreszt
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén 

Vidéki rendelést is eszkőzlök.

K.IC1UU IllZIclIU 
vágóhidnál 2641 négyszögöl területű 2 szoba, 
konyha, kamara minden hozzávalókkal eladó. — 
Dezső László irodája Maróthy György-utca 19. sr.

Családi ház
Faragó-utcán 6 szobás lakás hozzávalókkal sarok­
ház, Csapó-utcai villamoshoz 2 percnyire eladó. 
_______Dezső L. irodája Maróthy-u, 19,

Kiadja i
MAOYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓVAL!.. N.-T.

Ha szép akar lenni? “ “46
PARFÜMÖK prím* atin««Nl**k, Np«r» IHMlnk MlnfetlfM« úiarMlttak 
kct.z.r»*, irriUter r.lu.nüM.K, au.ml Aruk, 6AZ0ASÁ0I CZIÓCEX 
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Korzó Drogueriában Piac-utcza 4t.
Nyaaetott a Magyar Nstncati Könyv- ói Lapkiaddvállalat nyomdájában Dabracan, Faranc Jősaaf-st 59.


